



№ 5 май 2016 года



И СНОВА МАЙ, ЦВЕТЫ, ПОБЕДА И САЛЮТ...

День Великой Победы – 9 мая – один из главных праздников нашей страны и всего постсоветского пространства, самый трагичный и самый светлый. Этот праздник навсегда золотыми буквами вписан в историю нашей страны.

В канун Дня Победы члены большой семьи Гродненского государственного аграрного университета вновь встречали и чествовали своих ветеранов – участников Великой Отечественной войны, а также приравненных к ним участников афганской войны среди бывших и нынешних преподавателей и сотрудников вуза. Такие встречи являются добром традицией, данью уважения и выражением безмерной благодарности тем, кто отстоял возможность нынешнему поколению жить, трудиться, расти под мирным небом.

Теплые слова приветствия и благодарности в адрес всех ветеранов и защитников нашей земли прозвучали от ректора университета, профессора В. К. Пестиса, который пожелал доброго здоровья, долголетия и благополучия участникам встречи. Витольд Казимирович подчеркнул важность не только той далекой весны и Победы 1945-го, но и обязанность, долг всех живущих – помнить. Важно помнить, чтобы никогда не повторялись

ужасы и трагедии, которые пережили наши ветераны и весь наш народ. В Беларуси, пожалуй, нет ни одной семьи, которой не коснулись бы прямо или косвенно события Второй мировой войны. Это наши отцы, деды, или праотцы... Это история нашей с Вами страны, которую должен знать и помнить каждый.

От первичной организации Совета женщин всем ветеранам со словами поздравлений, теплыми пожеланиями мира и добра были преподнесены праздничные караваи. Издревле дорогих победителей всегда встречали хлебом, как символом мирного, созидающего труда, вселяющего веру и надежду на продолжение жизни и мира на нашей земле. Победа – одна на всех, и пока есть еще возможность слышать, видеть героев той страшной войны, следует как можно чаще и больше говорить истинную правду о ней нашему молодому поколению.

Студенты Гродненского государственного аграрного университета также поздравили горожан и гостей города с праздником Победы. Концертная программа с участием коллективов художественного любительского творчества прошла на площадке «Партизанская поляна» в городском парке имени Ж.-Э. Жилибера. Зрители тепло встречали и поддерживали аплодисментами участников детского хореографического коллектива «Белые росинки», солистов студии эстрадной песни, студенческие хореографические коллективы. Участники республиканского фестиваля-конкурса художественного творчества «АРТ-вакацы» выступили на Советской площади, на главной сцене праздника.

**Н.П. Ходотчук,
директор библиотеки
И.П. Таранко, заместитель
начальника ОВРСМ**



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ УНИВЕРСИТЕТСКАЯ СУББОТА

Впервые в Минске 14 мая прошла «Республиканская университетская суббота – 2016». Более 50 учреждений высшего образования Республики Беларусь участвовали в этом профориентационно-образовательном проекте. Главная цель мероприятия – ознакомить и дать достоверную информацию будущим абитуриентам буквально о каждом учреждении высшего образования нашей страны.

Грандиозное действие состоялось на территории Дворца спорта. На тематических площадках проходили спортивные, культурно-развлекательные мероприятия и творческие презентации вузов. На одной из площадок были подведены итоги республиканского фестиваля художественного творчества «АРТ-вакацы». В холле Дворца спорта учреждения образования представили свои выставочные стенды и экспозиции. Посетители во время интерактивной профориентационной выставки смогли ознакомиться с экспозицией, узнать о возможностях и преимуществах обучения в том или ином университете. А каждый из преподавателей и студентов, которые представляли свое учреждение образования, стремились заинтересовать, удивить, презентовать alma

mater с самой лучшей стороны.

Гала-концерт республиканского фестиваля художественного творчества «АРТ-вакацы» стал самой яркой точкой мероприятия. О концерте можно сказать только одно – это великолепное, запоминающееся зрелище! 850 студентов-участников коллективов объединились в едином творческом порыве.

**И.П. Таранко, заместитель
начальника ОВРСМ**



Президент
Республики Беларусь

Коллектив учреждения образования
«Гродненский государственный
аграрный университет»

Дорогие друзья!

Примите сердечные поздравления с 65-летием Гродненского государственного аграрного университета.

За эти годы вам вуз дал путевку в жизнь более чем 35 тысячам специалистов, которые успешно трудятся во всех уголках нашей страны. Многие из выпускников получили государственные награды.

Сегодня коллектив университета может по праву гордиться представителями в образовательной и научной деятельности высокой планки, ведущими преподавателями, разработчиками, создателями новых видов инновационных образований и премиальных добавок.

Уверен, что вы и в дальнейшем будете применять лучшие традиции отечественного высшего образования и готовить настоящих профессионалов в сфере сельскохозяйственного производства.

Желаю профессорско-преподавательскому составу и студентам Гродненского государственного аграрного университета успехов в труде и учебе, крепкого здоровья, счастья и благоладчика.

А.Лукашенко Александра Лукашенко

27 мая 2016 года



Заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия РБ И. В. Брыло
зачитал Приветственный адрес Президента РБ А. Г. Лукашенко и наградил Почетными
грамотами и Благодарностями Минсельхозпода отличившихся работников вуза.

Май нынешнего года стал для Гродненского государственного аграрного университета месяцем, ознаменованным 65-летним юбилеем со дня основания вуза. 65 лет – это десятки тысяч выпускников, научные школы и талантливые ученые, непрерывный процесс подготовки высококвалифицированных специалистов для агропромышленного комплекса Беларуси. Торжественное мероприятие прошло 27 мая в концертном зале Центра культуры г. Гродно.



Фото: П. Денисов



Начальник Главного управления образования, науки и кадров Министерства сельского хозяйства и продовольствия РБ В. А. Самсонович наградил сотрудников университета
Почетными грамотами и Грамотами Министерства образования РБ.

Фото: П. Денисов



Первый заместитель Президента Гродненского областного исполнительного комитета
И. А. Жук Почетной грамотой, Благодарностью Гродненского областного комитета и Грамотами,
Благодарностью областного Совета депутатов наградил гостей праздника.

Президент Гродненского областного комитета профсоюза работников АПК И. С. Оль-
дарович вручил Медаль Федерации профсоюзов Беларусь «100 годам профсоюзному ру-
ку Беларусь» ректору университета, профессору В. К. Пестису.

Фото: П. Денисов

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА



13 мая в конференц-зале главного корпуса УО «ГГАУ» по инициативе биотехнологического факультета прошла XIX Международная научно-практическая конференция «Современные технологии сельскохозяйственного производства», посвященная 65-летию образования университета.

На конференции присутствовали профессорско-преподавательский состав университета, студенты старших курсов биотехнологического факультета и гости из Варшавского университета естественных наук, Естественно-гуманитарного университета г. Седльце, а также сотрудники фирмы «SPOL-MILK» по переработке молока и молочных продуктов (Польша).

Руководителем конференции был назначен декан биотехнологического факультета Е. А. Добрук, секретарем – кандидат сельскохозяйственных наук О. В. Вертинская. В президиум был приглашен проректор по науке УО «ГГАУ» С. А. Тарасенко.

В процессе работы XIX Международной научно-практической конференции «Современные технологии сельскохозяйственного производства» на секции «Зоотехния» были заслушаны доклады по работе, деятельности и перспективам развития научно-исследовательской лаборатории и ДНК-лаборатории УО «ГГАУ», по технологии производства продукции птицеводства, племенной работе и повышению воспроизводительных качеств сельскохозяйственных животных, особенностям производства продукции пчеловодства, технологии получения продукции животноводства и растениеводства Республики Польша. За время конференции выступили 11 докладчиков, тематика исследований которых вызвала живой интерес у присутствующих.

По завершении мероприятия с заключительным словом к участникам конференции обратился декан биотехнологического факультета Е. А. Добрук, который подвел итоги работы, поблагодарил докладчиков и участников конференции и желал дальнейших успехов в преподавательской и научной жизни. Зарубежные коллеги получили из рук декана сертификаты участников XIX Международной научно-практической конференции.

В. Ю. Горчаков,
доцент кафедры частной зоотехнии

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

5–6 мая в Гродненском государственном аграрном университете была проведена IX Международная научно-методическая конференция «Перспективы развития высшей школы».

В этом году проблемное поле конференции включало в себя широкий спектр вопросов: статус и роль социально-гуманитарных дисциплин в современном образовательном пространстве; учебно-научно-производственные объединения как способ эффективной подготовки кадров; реализация дублинских дескрипторов в национальных системах образования; электронный образовательный контент.

На конференцию было прислано 127 статей из 38 организаций 5 стран (Беларусь, Россия, Украина, Польша, Казахстан).

В начале конференции с приветственным словом выступил ректор университета В. К. Пестис. Работу конференции возглавили первый проректор университета А. А. Дудук, заведующая кафедрой информатики и экономико-математического моделирования в АПК Т. Н. Изосимова и доцент кафедры общественных наук Л. Л. Мельникова.

После того как все доклады были заслушаны и обсуждены, состоялся круглый стол, на котором выступили руководители секций, а также была принята следующая резолюция:

1. С целью повышения качества преподавания социально-гуманитарных дисциплин осуществлять преемственность содержания стандартов общего среднего и высшего образования.



2. Признать создание учебно-научно-производственных объединений необходимым условием реализации практико-ориентированности высшего образования.

Повышать эффективность деятельности таких объединений путем укрепления взаимосвязи из структурных элементов.

3. Для повышения качества подготовки специалистов высшей квалификации привлекать к проектированию образовательных стандартов и программ работодателей, а также высшие учебные заведения, где осуществляется подготовка по соответствующим специальностям.

4. Активнее внедрять в учебный процесс инновационные образовательные технологии, способствующие повышению мотивации студентов к обучению.

5. Признать необходимым проведение в 2017 году X Международной научно-методической конференции «Перспективы развития высшей школы» на базе УО «Гродненский государственный аграрный университет».

По итогам IX Международной научно-методической конференции составлен сборник материалов, который можно скачать на сайте университета: <http://www.ggau.by/print/konferency/182-sbornik-materialov-ikh-nauchno-metodicheskoy-konferentsii-perspektivu-razvitiya-vysshej-shkoly>.

С. И. Юржель, доцент кафедры агрономии, почвоведения и сельскохозяйственной экологии



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА ФАКУЛЬТЕТЕ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ

27 апреля на факультете ветеринарной медицины состоялась научно-практическая конференция «Инфекционная и инвазионная патология мелких домашних животных». Организатором конференции выступил доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии Н. А. Кузнецов.

Среди приглашенных гостей присутствовали представитель по Республике Беларусь испанской фармацевтической компании «Invesa» (Испания) Юлия Белянко, врач ветеринарной медицины по непродуктивным животным компании «Ветбиотех», представляющий компанию «MEREAL» (Франция), Алексей Никифоров. Кроме того, выступили с докладами практикующие врачи частных ветеринарных клиник, специализирующиеся на работе с мелкими домашними и экзотическими животными – главный ветеринарный врач клиники «Друзья» г. Гродно, кандидат ветеринарных наук Е. И. Хомутинник, главный ветеринарный врач клиники «Альфавет»

г. Минск А. Е. Ушачев.

Длительность выступлений составила более часа, после чего докладчиков засыпали вопросами практикующие ветеринарные врачи, а также преподаватели и студенты факультета ветеринарной медицины. Во время кофе-пауз продолжались обсуждения различных клинических случаев, подходов к диагностике и лечению, которые постепенно переходили в более теплое и неформальное общение.

Подобные встречи позволяют наладить контакты между представителями различных областей ветеринарной медицины. Факультет играет роль своеобразной площадки, где заинтересованные и неравнодушные люди могут собираться и делиться разработками в области фармацевтики, новыми подходами и собственными наработками в области заразной патологии.

В. Н. Дубинич, старший преподаватель кафедры микробиологии и эпизоотологии



ДЫПЛОМЫ АБ ПЕДАГАГІЧНАЙ АДУКАЦІІ

За 65 гадоў свайго існавання Гродзенскі дзяржаўны аграрны ўніверсітэт ператварыўся ў каштоўны маналіт, які ўносіць вялікі ўклад у сістэму адукацыі не толькі Гродзенскай вобласці, але і Рэспублікі Беларусь увогуле. Універсітэт сёння – гэта аўтарытэтны навукова-даследчы і адукатыўны цэнтр па падрыхтоўцы кадраў для аграрнага сектара краіны. За мінулыя дзесяцігоддзі змянілася жыццё, выраслі прафесійныя патрабаванні да спецыялістаў, да арганізацій і якасці навучальнага пракцэсу. Універсітэт, захаваўшы ўсе лепшыя традыцыі, дынамічна развіваецца, пашырае сферы сваёй дзеяйнасці.

Да аднаго з самых удачных змяненняў у жыцці ўніверсітэта можна аднесці магчымасць атрымаць педагогічную спецыяльнасць. Сёння педагогічную адукацию можна атрымаць і на факультэце павышэння кваліфікацыі Гродзенскага дзяржаўнага аграрнага ўніверсітэта. У 2015 годзе

прафесіялтар ФПК А. М. Тарас уручыў заліковыя кніжкі 26 выкладчыкам універсітэта, якім патрабна была педагогічная адукация.

У гэтым годзе павышаючы сваю кваліфікацыю без адрыву ад асноўнай працы 27 выкладчыкаў, якія на днях, як сапраўдныя студэнты, атрымалі заліковыя кніжкі. Больш чым за год слухачы факультэта прайшлі шмат предметаў, неабходных для таго, каб стаць сапраўднымі педагогамі. На працыгу трох дзён яны здавалі Дзяржаўную экзамены па спецыяльнасці «Педагагічная дзеяйнасць спецыялістаў». І толькі 4 мая рэктар Гродзенскага дзяржаўнага аграрнага ўніверсітэта В. К. Песціс ва ўрачыстай абстаноўцы пасля кароткага выступу і добрых пажаданняў уручыў ім дыпломы.

М. І. Таранда, дацэнт кафедры мікрабіялогіі і эпізоотологіі



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



5 мая в рамках акции «Под мирным небом Беларуси», инициированной Гродненским областным отделением Союза писателей Беларуси, в УО «ГГАУ» прошла встреча с поэтами Гродненщины, организованная сотрудниками библиотеки и отделом по воспитательной работе с молодежью. Перед студенческой аудиторией выступили поэты Дмитрий Радончик, Людмила Шевченко, Петр Семинский (автор слов гимна УО «ГГАУ») и др. В завершении встречи Дмитрий Радончик передал в дар библиотеке университета два последних издания собственных книг.

12 мая в УО «ГГАУ» состоялась конференция трудового коллектива и студентов вуза «Об избрании уполномоченных на Гродненское городское собрание по выдвижению кандидатур и избранию участников V Всебелорусского народного собрания». Представителями от нашего университета стали декан факультета ветеринарной медицины В. В. Малашко, доцент кафедры агрономии, почвоведения и сельскохозяйственной экологии В. В. Кислый, студенты – Алексей Дащук (БТФ), Александр Мешко (АФ), Мария Самущук (ФБУ), Ксения Чурак (ИТФ), Татьяна Карпук (ФВМ).

25–26 мая УО «ГГАУ» посетила делегация Российского университета дружбы народов. РУДН является участником «Проекта повышения конкурентоспособности ведущих российских университетов среди ведущих мировых научно-образовательных центров 5-100». Этот проект призван способствовать наращиванию научно-исследовательского потенциала российских университетов, укреплению их конкурентных позиций на рынке образовательных услуг. Во время встречи гостей с ректором УО «ГГАУ» был подписан договор о сотрудничестве и поддержане друг друга.

В преддверии окончания обучения на факультете довузовской подготовки нашего университета и в канун Дня Победы прошла экскурсия в историко-культурный комплекс «Гродненская крепость – Партизанский лагерь». Экскурсия оставила массу приятных впечатлений. Гид в доступной форме рассказал об ужасах испытаний, которые вынесла наша страна. Студенты ФДП смогли сфотографироваться в военной форме и с оружием, потрогать реликвии руками, отдохнуть и пообщаться в партизанской столовой на свежем лесном воздухе.

По материалам сайта www.ggau.by

ДОГОВОР ЧЕТЫРЕХ

Традиционно в середине мая на базе Белорусской государственной сельскохозяйственной академии в Горках проходит Республиканская спартакиада профсоюзного актива студентов аграрных учреждений высшего образования Республики Беларусь «Молодежь. Профсоюз. Здоровье». В этом году долгожданному мероприятию сопутствовало еще одно важное событие – подписание нового Договора о сотрудничестве между профсоюзовыми комитетами аграрных учреждений высшего образования Беларуси, прошедшее в рамках круглого стола Молодежного Совета Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Договор о сотрудничестве позволит осуществлять обмен идеями, разработками, инновациями, чтобы совместными усилиями защищать законные права и интересы молодежи, перенимая и используя передовой опыт профсоюзной деятельности.

В рамках данного сотрудничества уже был создан Совет профсоюзного актива, в каждом из аграрных вузов прошли профсоюзные семинары. Визиты включали знакомство с вузом, достопримечательностями городов; в программу входили посещения, а в некоторых случаях и участие в культурно-массовых или спортивно-массовых мероприятиях. Ежегодно проводятся «Яровой кубок КВН» в Гродно и спартакиада профсоюзного актива в Горках.

В этом году на спартакиаде профсоюзную организацию Гродненского



Фото - К. Бурдашко

государственного аграрного университета представляла молодая команда под руководством председателя профбюро агрономического факультета Виктории Шитик. В состав команды вошли профоргии-первокурсники: Дарья Дикович (факультет бухгалтерского учета), Анатолий Савенков (экономический факультет), Олег Гацук (агрономический факультет), Святослав Романчук (факультет ветеринарной медицины).

Все команды в конкурсах шли практически нога в ногу, и наши ребята старались изо всех сил. К сожалению, опытные соперники из других команд в итоге обошли гродненских спортсменов. Но это были только первые старты, поэтому не стоит расстраиваться, все еще впереди! Без сомнения, активистов профсоюзной организации студентов Гродненского государственного аграрного университета ожидает блестящее будущее и настоящее признание!

Профком студентов



Студенческая научная конференция на биотехнологическом факультете

12 мая на биотехнологическом факультете УО «ГГАУ» состоялась XVII Международная студенческая научная конференция, приуроченная к 65-летию образования университета. На конференции присутствовало свыше 100 студентов биотехнологического факультета.

Руководителями конференции были назначены заместитель декана биотехнологического факультета В. Ю. Горчаков, доцент кафедры частной зоотехнии А. В. Малец, секретарем – студентка 3 курса биотехнологического факультета С. Н. Миронович. В счетную комиссию были приглашены студенты биотехнологического факультета А. А. Гордейчик, А. Л. Рафалович, В. В. Тарновский и М. И. Кошевенко.

В процессе работы XVII Международной студенческой научной конференции секция «Зоотехния» были заслушаны доклады по технологии производства продукции птицеводства и животноводства, кормления сельскохозяйственных животных и птицы, племенной работе и повышении воспроизводительных качеств сельскохозяйственных животных, особенностям производства продукции звероводства. За время конференции выступили 6 докладчиков, тематика исследований которых вызвала живой интерес у присутствующих студентов биотехнологического факультета. В процессе конференции возникали интересные дискуссии и прения.

В финале мероприятия с заключительным словом обратились руководители секций, которые подвели итоги



работы конференции, поблагодарили докладчиков и всех участников и пожелали дальнейших успехов в студенческой и научной жизни.

По итогам работы XVII Международной студенческой научной конференции секции «Зоотехния» за лучшие доклады были награждены:

Дипломом 3 степени – студентка 3 курса А. В. Блажевич (научный руководитель – кандидат с/х наук, доцент А. В. Малец).

Дипломом 2 степени – студентка 3 курса Т. Ю. Драгун (научный руководитель – кандидат с/х наук, доцент В. Н. Сурмач).

Дипломом 1 степени – студент 4 курса А. Н. Дащук – (научный руководитель – кандидат с/х наук, доцент В. Ю. Горчаков).

Остальные студенты, выступившие с докладами на конференции, получили дипломы участников XVII Международной студенческой научной конференции.

В. Ю. Горчаков, доцент кафедры частной зоотехнии

Они верят в Вашу доброту

«Кто кошке с собакой
даст в доме приют,
Там будет в душе
и тепло и уют».

Борис Вайнер

20 мая на территории парка им. Ж.-Э. Жилибера состоялась очередная благотворительная акция «Выбери себе друга», инициированная волонтерским отрядом «Велес» факультета ветеринарной медицины Гродненского государственного аграрного университета и РОО «Белая Русь». Цель акции – привлечение внимания общественности к проблемам бездомных животных, а также поиск дома и хозяина для бездомных животных.

На одной из площадок парка волонтеры организовали «фотосушку», где на прищепках были представлены фотографии собак и кошек, нуждающихся в хозяине с любящим сердцем. Можно было сорвать фото с понравившимся животным. У каждого из них своя, особая история, но все «пушкистики» не разучились любить человека и доверять ему. Здесь же волонтеры рассказывали посетителям об основных направлениях деятельности отряда, привлекали внимание к проблемам бездомных животных, объясняли, каким образом можно помочь животным, находящимся в приютах или на передержке.

На протяжении всей акции работала палатка помощи животным, куда неравнодушные посетители могли принести корма, лекарства, средства ухода за животными, амуницию. В этот день каждый мог помочь нуждающимся животным материально.

На зеленую лужайку парка приехали щенки и котята в надежде найти свой дом и любящих хозяев. Может быть, новый друг не будет породистым, но он будет



благодарным и преданным.

В поддержку бездомных животных на территории парка ученики УО «СШ № 8» организовали выставку своих рисунков и изделий ручной работы. Спасибо Вам огромное от волонтеров и четырехногих подопечных!

Хочется отметить, что это была не просто благотворительная акция, но и праздник радости общения с животными, как для самих волонтеров, так и для гостей. Вместе с новыми хозяевами волонтеры получили добрую порцию душевной радости и тепла! Здесь каждое животное почувствовало себя любимым.

Мероприятие каждую минуту поддерживалось людьми, обеспокоенными положением бездомных животных. В этот день самые маленькие участники акции проявляли свои первые шаги сострадания и доброты и получали удовлетворение от того, что кому-то смогли помочь. В результате активного участия каждого из нас удалось найти хозяев и новый дом для семи животных, собрать средства, которые в ближайшее время пойдут на приобретение кормов и лекарств для нуждающихся животных.

Спасибо всем, кто пришел на благотворительную акцию! Она в очередной раз показала, что город Гродно – не без добрых людей. И даже малыши, которые едва научились ходить, тянули свои ручки к животным с самыми добрыми в мире глазами. Полюбив, доказав своим вниманием любовь к крошечному существу, они дорастут и до такой любви к людям, которая требует гораздо больших трудов и милосердия.

А. Г. Шепеткова, А. О. Кукса, организаторы Волонтерского отряда «Велес» факультета ветеринарной медицины УО «ГГАУ»



Лучший аккаунт «Instagram»

22 апреля в Лиде прошел областной молодежный Интернет-форум, посвященный Международному дню Интернета. Во время форума активные Интернет-пользователи ознакомились с работой средств массовой информации Лидчины, в частности с деятельностью СМИ в сети Интернет, работой интернет-сайтов, их созданием и информационным наполнением, организацией работы в социальных сетях.



Участникам форума были представлены презентации сайтов Лидской районной организации ОО «БРСМ» и «Лидской газеты», организованы мастер-класс от лидских теле- и радиожурналистов по продвижению сайтов в Интернете и практикум от Гродненского областного комитета ОО «БРСМ» об особенностях работы с молодежью в Интернет-пространстве.

В рамках форума подводились итоги работы территориальных комитетов ОО «БРСМ» Гродненской области в Интернет-пространстве за 2015 год. Аккаунт Гродненского государственного аграрного университета «ggau_brsrm» в фотосети «Instagram» стал победителем в номинации «Лучший аккаунт в фотосети Instagram».

Администратор ресурса, студентка 2 курса факультета бухгалтерского учета, заместитель секретаря ПО ОО «БРСМ» университета Ирина Лашкевич отметила, что в последнее время среди студентов огромную популярность набирает сервис «Instagram». Именно поэтому большое внимание уделяется работе в данной социальной сети, как одном из основных направлений Интернет-пространства.

Справка: Международным днем Интернета принято считать 4 апреля – день памяти покровителя учеников и студентов, святого Иосифа Севильского. Как указывают различные источники, в 2000 году Ватикан сделал его временным покровителем Интернета, когда Иоанн Павел II отметил, что Интернет является энциклопедией человеческих знаний.



САКУТУ
Александра Александровича
мастера производственного
обучения кафедры механизации
сельскохозяйственного
производства

СОБОЛЕВА
Сергея Юрьевича
доцента кафедры
площади ветеринарной медицины

НАЗАРЕНКО
Людмилу Евгеньевну
старшего преподавателя
кафедры общественных наук

ГИРДА
Наталью Геннадьевну
ассистента кафедры
бухгалтерского учета и
контроля

КУКСА
Анастасию Олеговну
ассистента кафедры
микробиологии

РАДЮК
Ольгу Борисовну
библиотекаря

ШИМЧУКЕВИЧ
Людмилу Александровну
лаборанта кафедры
генетики и разведения
сельскохозяйственных
животных

БАШУРА
Людмилу Францевну
библиотекаря

ВЕСЕННИЙ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ КРОСС

24 мая на стадионе Гродненского государственного аграрного университета кафедрой физкультуры и спорта был организован и проведен Весенний легкоатлетический кросс, посвященный 65-летию университета. В нем приняли участие представители всех семи факультетов.

В личном зачете среди юношей самым быстрым оказался студент 1 курса агрономического факультета Евгений Рилко. 2 место занял студент 3 курса факультета бухгалтерского учета Артем Трачук, 3 место – студент 2 курса биотехнологического факультета Александр Бутько. В итоговом протоколе среди девушек призовые места распределились следующим образом: 1 место разделили между собой студентки 3 курса Елена Мясищева (ИТФ) и Татьяна Ломашевич (ФЗР), а на 2 месте оказалась студентка 3 курса биотехнологического факультета Мария Андреюк.

Каждый из призеров был награжден памятными футболками с логотипом университета от профкома студентов и первичной организации ОО «БРСМ».

В общем зачете 1 место заняла команда биотехнологического факультета. На 2 месте оказалась сборная экономического факультета и факультета бухгалтерского учета. 3 место заняла команда агрономического факультета. Команда факультета защиты растений расположилась на 4 месте. На 5 месте оказалась команда инженерно-технологического факультета, а на последнем 6 месте – команда факультета ветеринарной медицины.

Поздравляем чемпионов и призеров Весеннего легкоатлетического кросса, а также благодарим всех участников соревнований! Желаем Вам успехов и новых побед!

Евгения Бобин, профорг 1 курса экономического факультета



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

20 мая на территории парка им. Ж.-Э. Жилибера состоялось городское мероприятие, приуроченное к Международному дню семьи. В рамках данного мероприятия прошла благотворительная акция «Поделись частичкой добра с ребенком!», инициированная первичной организацией «Белая Русь» и первичной организацией «Белорусский союз женщин» УО «Гродненский государственный аграрный университет». В программу акции включили выставку «Красота и добро – едины!», посещение музеев УО «ГГАУ», просмотр коллекции насекомых.

В преддверии праздника 13 мая в фойе

главного корпуса университета студентами волонтерского клуба «Крыніцы дабрыні» была проведена акция «Скажи спасибо!». В ходе акции студентам раздавались информационные листовки, предлагалось каждому написать свое «спасибо», «прости» или другое пожелание маме, папе, дедушке, любому дорогому сердцу человеку.

На выставке «Красота и добро – едины!» желающие получили возможность полюбоваться работами декоративно-прикладного искусства, выполненные мастерами славными университета аграрного. Эти работы, а также мягкие игрушки и детские книжки, приобретенные сотрудниками, были переданы в дар воспитанникам ГУО «Государственный социально-педагогический центр г. Гродно».

Уникальной коллекцией насекомых удивили посетителей парка сотрудники кафедры энтомологии и биологической защиты растений. Посетители получили возможность не только полюбоваться коллекцией, но и узнать много интересного о фауне нашего края, правилах сбора и коллекционирования насекомых.

Большой интерес у маленьких гостей вызвал поход в анатомический музей кафедры анатомии животных. Там ребята имели возможность ознакомиться с тематическими коллекциями по костному и связочному аппаратам, внутренним органам, увидеть скелеты, чучела и мумии животных, патологоанатомические препараты, аномалии развития животных, препараты не только домашних и сельскохозяйственных животных, но и диких, а также экзотических представителей фауны.

Посещение Центра научного пчеловодства УО «ГГАУ» также вызвало восторг у посетителей, которым были представлены ульи различных конструкций, начиная от древних колод и заканчивая современ-

ными многокорпусными ульями, пасечный инвентарь и оборудование для содержания и ухода за пчелиными семьями, естественные постройки пчел. В Центре гости акции узнали много нового и невероятного из жизни пчел, а также полакомились угощением от самих насекомых – медом.

Особое внимание гостей вызвала зеленая лужайка парка, на которой разместились животные, в надежде найти теплый дом и любящее сердце. Совместно с ООО «Белая Русь» и волонтерским отрядом «Велес» факультета ветеринарной медицины УО «ГГАУ» была организована благотворительная акция в поддержку бездомных животных «Выбери себе друга». Благодаря акции удалось найти хозяев и новый дом для семи животных, собрать средства на приобретение кормов и лекарств для нуждающихся животных.

Надеемся, что такие акции добра будут находить отклик в Ваших сердцах и чаще приносить плоды. Ведь не каждому хватает в этом мире внимания и душевной теплоты. Мы приываем Вас всех делать добро!

Выражаем благодарность сотрудникам университета за содействие в организации проведения благотворительной акции «Поделись частичкой добра с ребенком!», участникам акции, коллегам, оказавшим спонсорскую помощь детям, всем неравнодушным за отзывчивость и большое сердце! Ваша помощь – это неоценимый вклад в развитие благотворительности и, несомненно, ощущимая поддержка детей, оставшихся без родительского тепла. Пусть Ваша доброта и щедрость вернутся к Вам сторицей.

Добрые дела не остаются незамеченными – они как маяки светят тем, кто ждет помощи!

Т. В. Пирожникова,
А. Г. Шепеткова,
организаторы акции



Деятельность пресс-служб в современных условиях



11 мая в выставочном павильоне города Минска прошла юбилейная XX Международная специализированная выставка «СМИ Беларусь».

В выставке приняли участие национальные телеканалы, информационные агентства, ведущие государственные республиканские массово-политические издания, региональные СМИ, отраслевые издания, образовательные и детские издания, литературно-художественные и культурологические издания, FM-станции, дипломатические представительства в Беларусь, представители СМИ регионов Российской Федерации, Союзного государства, стран СНГ, Китая, Венесуэлы, Кубы, других стран, а также негосударственные СМИ.

Белорусский республиканский союз молодежи представил на выставке молодежные масс-медиа: лидера отечественного радиовещания, радиостанцию «Пилот FM», которая транслируется по всем регионам Беларусь, и относительно новую станцию в бело-

русском FM-диапазоне «Душевное радио».

В рамках выставки и XI Белорусского международного медиафорума «Партнерство во имя будущего» прошел семинар «Особенности деятельности пресс-служб в современных условиях» с участием ведущих журналистов и медиаспециалистов Беларусь и России. В качестве модератора семинара выступила Людмила Лазовик, начальник управления печатных СМИ и внешних связей Министерства информации РБ. Семинар посетила и делегация Гродненской области, в состав которой вошли секретарь ПО/РК ОО «БРСМ» УО «ГГАУ» Евгений Левшик и студентка факультета бухгалтерского учета УО «ГГАУ» Ирина Лашкевич.

По словам Ирины Лашкевич, администратора нескольких аккаунтов пер-

вичной организации ОО «БРСМ» университета в социальных сетях, особый интерес вызвало выступление Виталия Новицкого, помощника Министра – пресс-секретаря Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь. Его актуальная тема «Мобильные приложения и социальные сети: прямой доступ к аудитории без посредников» явно заинтересовала аудиторию. Виталий поделился опытом создания мобильного приложения, а также ответил на вопросы аудитории. В рамках семинара также поднимались вопросы о максимальной вовлеченности аудитории сайтов СМИ, взаимодействии СМИ и пресс-служб, обсуждались успехи и ошибки сотрудничества.

Комитет первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»